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Comité Central.
Extrait du Procès Verbal des séances du Comité

des 25 et 26 septembre 1909 à Neuchâtel.

1. Mutations: -Il est pris acte avec regrets du décès du
collègue Mr. Honegger de Wald, membre de la Société.

Deux nouveaux membres sont admis:

MM. H. Müller à Kilchberg,

„ M. Beck à Lucerne.

2. Bibliothèques: Des remerciements sont adressés à Mr. le

Professeur Stambach qui a fait don à celle-ci du bulletin 24 de

1877 de la Société des géomètres d'alors.

3. Règlement des comptes de l'assemblée générale: Le
Comité local de Soleure a remis ceux-ci au comité central le 21 mai.

L'excédent des recettes se monte à frs. 52.40.
Dans son assemblée du 23 mai la section de Soleure doit

avoir pris une résolution pour l'emploi de cette somme, mais le

Comité central n'en a pas encore été avisé.

4. Code civil: Le Président donne des renseignements sur la

manière dont ont été traitées les proposition! déposées à la confé-
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rence de Soleure concernant le projet d'instructions, ainsi que les

26 requêtes qui ont été remises plus tard, soit par des sections,

soit par des membres de la société.

La dernière lecture du projet a eu lieu fin juillet.
La commission fédérale qui a siégé à Berne du 5 au 7 août

l'a discuté et l'a admis sans grands changements.

5. Frais occasionnés par le projet d'instructions: Ceux-ci

surchargent la caisse d'environ frs. 3000. — ; il est cependant à

prévoir que cette somme sera remboursée par la Confédération.
Une demande dans ce sens a été adressée au Département fédéral
de Justice et Police.

6. Message du Conseil fédéral: Le 27 août le Conseil Fédéral

a transmis à l'assemblée fédérale un message concernant la participation

de la Confédération au frais d'établissement du cadastre.

Il est décidé de publier ce message in extenso dans l'organe
de la société ; un rapport sur les différentes méthodes d'arpentage
paraîtra aussi dans le prochain numéro de ce journal.

7. Question scolaire: Une conférence a eu lieu à Zurich le

15 mai entre les professeurs du Polytechnikum et la délégation
de la société pour discuter la question scolaire.

Le Département fédéral de l'Intérieur avait invité tous les

gouvernements cantonaux à donner leur avis sur la question de

l'instruction des géomètres. Presque tous ont exprimé le désir de

voir celle-ci améliorée.
Sur la demande du président de la sous-commission, Mr. le

Président Ehrensberger a élaboré un mémoire traitant à fond la

question de l'instruction des géomètres.
Six thèses résumant des résultats des différentes conférences

et des discussions des commissions servent de base à ce mémoire.
Le Comité se déclare d'accord avec cet intéressant travail,

dont un résumé paraîtra dans le journal de la société.

8. Les conventions avec la rédaction et l'impression du

journal sont prolongés d'une année.

A cette occasion des remerciements sont adressés à Mr. le
professeur Stambach pour tout le dévouement et le soin qu'il apporte
à la rédaction du journal.
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9. Traduction française du projet d'instruction. — Un crédit
de frs. 60. — est alloué à la Société vaudoise des géomètres pour
la publication en langue française de ce projet.

Lucerne, octobre 1909. Le Secrétaire : H. Müller.

Avis aux lecteurs :

Messieurs les collègues de langue française sont priés de bien
vouloir demander les exemplaires français du message du conseil
fédéral auprès de notre président Mr. Ehrensberger C. F. F. St. GalL

Zentralverein.
Auszug aus dem Protokoll der Vorstandssitzungen
vom 25. und 26. September 1909 in Neuenburg.

1. Mutationen. Ein Mitglied, Kollege Honegger in Wald, ist
durch Tod abgegangen.

Aufgenommen werden zwei neue Mitglieder, die Herren
Heinrich Müller in Kilchberg und
Max Beck in Luzern.

2. Bibliothek. Dieser ist von Herrn Professor Stambach das

Bulletin 2 vom Jahre 1877 des damaligen Geometervereins
geschenkt worden. Wird bestens verdankt.

3. Abrechnung über die Generalversammlung. Diese ist dem

Zentralvorstand vom Lokalkomitee in Solothurn unterm 21. Mai

eingesandt worden. Der Einnahmenüberschuß beträgt Fr. 52. —
Über die Verwendung desselben, über welche die Sektionsversammlung

vom 23. Mai Beschluß gefaßt haben soll, ist dem

Zentralvorstand noch nichts bekannt.

4. Zivilgesetz. Der Vorsitzende referiert über die Behandlung

der Anträge betreffend den Instruktionsentwurf, die in der
Konferenz in Solothurn gestellt wurden, sowie der 26 Eingaben,
die von den verschiedenen Sektionen und einzelnen Mitgliedern
später gemacht wurden. Die Schlußlesung des Entwurfes fand
Ende Juli statt.

.Die eidgenössische Kommission, die vom 5.—7. August in
Bern tagte, hat den Instruktionsentwurf »behandelt und ohne

wesentliche Abänderungen genehmigt.
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5. Kosten für den Instruktionsentwurf. Diese belasten die
Vereinskasse mit ca. Fr. 3000. —, es besteht jedoch die Aussicht,
daß dieselben vom Bunde zurückerstattet werden. Eine diesbezügliche

Eingabe ist an das eidg. Justiz- und Polizeidepartement
gemacht worden.

6. Botschaft des Bundesrates. Unterm 27. August ist vom
Bundesrat die Botschaft betreffend Beteiligung des Bundes an den

Kosten der Grundbuchvernressungen an die Bundesversammlung
gerichtet worden.

Es wird beschlossen, diese Botschaft in der nächsten Nummer
des Veroinsorgans in extenso zu publizieren ; in gleicher Nummer
soll auch ein Bericht über die verschiedenen Vermessungsverfahren
erscheinen.

7. Schulfrage. Unterm 15. Mai hat in Zürich eine Konferenz
der Professoren des Polytechnikums mit der Vereinsdelegation
stattgefunden zur Besprechung der Schulfrage.

Vom eidgen. Departement des Innern wurden sämtliche

Kantonsregierungen zur Vernehmlassung in der Ausbildungsfrage der
Geometer eingeladen. Mit wenig Ausnahmen sprachen sich diese

durchwegs zugunsten der bessern Ausbildung der Geometer aus.

Im Auftrage des Präsidenten der Subkommissionen hat Präsident

Ehrensberger zu Handen der Behörden ein Memorial
ausgearbeitet, das die Frage der Ausbildung der Geometer von Grund
aus behandelt. Demselben liegen 6 Thesen zu Grunde, die das

Resultat der verschiedenen Konferenzen und Kommissionsberatungen
bilden. Der Vorstand heißt alle diese Thesen gut.

Ein Auszug aus der sehr umfangreichen, verdienstvollen Arbeit
wird im Vereinsorgan erscheinen.

8. Die Verträge mit der Redaktion und der Druckerei der
Zeitschrift werden auf ein weiteres Jahr verlängert. Professor
Stambach wird die Anerkennung für die Leitung der Zeitschrift
ausgesprochen.

9. Übersetzung des Instruktionsentwurfes. Dem
waadtländischen Geometerverein wird an die Kosten der Übersetzung
des Instruktionsentwurfes ein Beitrag von Fr. 60. — bewilligt.

Luzern, Oktober 1909. Vorstand des V. S. K. G. :

a. A. der Sekretär: H. Müller.
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